我省跨部门中小企业政策信息发布平台已发布涉企政策1111条

网上点击量超过18万人次

本报讯(记者杨玉)为进一步打 通中小企业政策信息通道,补齐中小 企业政策服务短板,省工信厅牵头率 先在全国建设了跨部门中小企业政策 信息发布平台。该平台自今年6月试 运行以来,发布涉企政策1111条,最 新政策解读信息 361条,网上点击量 超过 18 万人次,目前已形成独具特 色、实用有效的中小企业公共服务新

据了解,该平台建设前,省工信 厅专门召集有关专家进行研究,深入 到集群和园区与中小企业座谈交流, 掌握企业对政策信息的需求,搭建发 布平台基本组织架构,广泛征求有关 部门、各市意见,建立完善的工作运 行机制,为平台高效、规范建设打下

省工信厅相关负责人表示,为保 障该发布平台有效运行,他们建立了

组织领导机制、工作机制、情况通报 机制,并成立省 发布平台 工作联 席小组,定期对平台发布的政策信 息、政策解读、回复咨询等情况进行 总结,对信息发布工作先进单位和个 人予以通报表扬。

目前,该发布平台建立了较为完 善的信息采集和发布渠道。从各部门 获取的最新政策、权威解读等信息, 及时通过建立的三级发布渠道进行推

送,充分发挥网络窗口平台和社会服 务机构、协会社团作用,利用微信公 众号、微信群、QQ群、APP等信息 载体,将可读、可用的政策信息推送 给企业。充分发挥各方优势,整合服 务资源,吸引更多的中小企业服务 机构参与,通过网络、微信、客户 端等媒体推介,扩大平台影响力, 让更多的中小企业能够认知和使用

目融资信息和金融特色服务产品 ,先后 组织开展了科技型中小企业、重点项 目、金融扶贫、外资外贸、旅游产业等专 题银企对接会 组织驻市银行业金融机 构赴县市区为当地企业提供精准金融

据悉,该市金融办今后将组织各县 环境。

邢台 双推送 缓解民企融资难

本报讯(记者黄清标)日前,邢台 市将第一批中小微企业96个项目的 33.61 亿元融资需求、驻市各银行业金 融机构适合中小微企业应用的148项 金融服务产品辑印成册,分别 推送 给驻市银行业金融机构和该市有融资 需求的相关企业。双推送 ,是该市为 缓解中小微企业融资难、融资贵、融资

慢的创新之举。

针对中小微企业掌握贷款政策信 息滞后,银行业金融机构难以系统获取 中小微企业融资需求的现状 ,邢台市政 府金融办依据中小微企业所在县市区 及产业类型,分类、全面了解其融资需 求 创新建立中小微企业 全融服务 双 推送 工作机制 即相关部门定期筛选

有发展潜力、有融资需求的中小微企业 建设项目向驻市银行业金融机构推送; 驻市银行业金融机构则及时把贷款政 策、信息和特色金融服务产品向中小微 企业推送,尽力满足其融资需求,支持 民营经济做大做强。

据介绍,今年以来,邢台市相关部 门积极运用 邢台金融服务网 发布项 服务。截至10月末,该市中小微企业贷 款余额807.50亿元,同比增长18.14%。

市区、驻市银行业金融机构分别定期更 新中小微企业融资项目册和金融服务 册,强化对中小微企业的金融服务指 导,为民营经济健康发展营造良好金融

扎花的男人 奋斗不掉队

在安次区万森工艺扶贫微工厂

精准扶贫一线故事

□记者 解丽达 通讯员 王尧 张欢

一家工厂、簇簇绢花,改变了40户 贫困群众的生活 在廊坊市安次 区 ,一家生产人造绢花的扶贫微工厂 红红火火。

厂区车间里,几位中年妇女正伏 在桌前巧手扎制,面前一片片散落 的花瓣不一会儿便被组装成形状各 异的绢花。这家微工厂是廊坊万森 工艺品有限公司的一个厂区,现被 纳入安次区 奋斗不掉队 产业扶贫

而在厂区之外,领了原材料在家 里加工扎花的却有大半是男人。34岁 的史洪波就是其中一位。

将各色 花瓣 串进花枝 中心插 上 花蕊 ,一层一层按照花束的形状 11月15日,在安次区码 头镇史庄村的家中,轮椅上的史洪 波 ,向我们讲述他与扎花结下的不解 之缘。

2016年 ,史洪波遭遇一场严重车 祸,腰部以下截瘫,大小便失禁,生活 不能自理。不仅家中积蓄被掏空,为

看病还借了十几万元的外债,曾经的 小康之家顷刻之间返贫。这辈子,恐 怕靠自己站不起来了。家里还有老 人和妻儿,怎么养活?!这个平日脾 气倔强的硬汉,在灾祸面前不禁落

史哥,咱安次区有个绢花厂,在 家里加工扎花,厂子全部回购,没风 险 ,我觉得适合你干。看到史洪波一 筹莫展 他的一对一帮扶负责人、安次 区水务局杜海月提了个建议。

一个大男人扎花?一天才挣那 十几块钱!起初,史洪波对扎花十分 抵触 和自己过去风风光光在外跑买 卖相比 这份工作落差太大。

可上个月,史洪波主动找到杜海 月 ,联系扎花的活儿。我不能坐在家 里白吃白喝 ,腿不行了 ,我还有双手! 他说。

从最初的 笨手笨脚 到现在的 轻车熟路 ,史洪波越发珍惜这份 扎 花 的工作。你看,这一朵花里,花瓣 儿有大小之分,插画的底板形状也不 一样,不能弄混了。史洪波说,扎花的 时候,他不敢看电视,只能听收音机解 闷儿 ,怕注意力不集中扎错。

如今,除了已经享受到的低保、残 疾人补贴等各项政策扶持以外 ,史洪 波每月靠自己的双手又增添了几百元 的收入。

在十几公里外的安次区葛渔城 镇 还有个扎花的小伙 褚文继。

23岁的褚文继患有先天性心脏 病 ,单心室单心房 ,干不了重体力活 走路长了喘不上气,隔一段时间身体 就水肿。今年5月,褚文继的父亲去 世,留下智力残疾的母亲和他相依

我要支撑起这个家,养活自己和 妈妈!身材瘦小的褚文继咬着黑紫的 嘴唇说,他不想光靠政府的救济度日。

接触扎花前 ,褚文继打工 四处碰 壁 。帮人递个家伙 ,替人跑个腿 他只能胜任这些轻省的活儿,一直找

不到稳定工作。 初到万森公司培训的那天,褚文 继的眼中闪出了光彩:不出家门、 不费体力,这不正适合我干吗?他 认真记下扎花的每一个步骤,回去 一天就干完了公司派发一周的

活儿。

干得顺手了,褚文继就筹划着扩 大规模。在万森公司的支持下,他将 自家发展成为定点的加工部,对周边 村街的加工户进行培训、发包。扎花 加工费加上收发活儿的差价,每月能 挣1000多元。褚文继掰着指头算了

绢花、干花在发达国家一直卖 得很好。我们公司是国内规模最大 的干花、人造花制造企业之一,产品 行销欧美、中东、东南亚等100多个 国家和地区,去年产值达到2000余 万元,出口创汇308万美元。万森公 司董事长靳卫国介绍,针对贫困户大 部分离家不便的实际情况,他们每周 派专人直接到贫困户家中发放原材 料、回收成品,省去了对方的中间

更重要的是,他们对签约贫困户 的收购价格要比一般加工费用高出 10%。多帮一点是一点。简单好干 的活、工期不急的活,通通分给贫困 户,工艺复杂的由普通员工来。靳 卫国说,签约在这里就业的贫困户 还在逐月增加。同时,他们还从政 府的扶持资金中拿出一定比例给全 区贫困户保底分红,可谓 渔鱼

万森工艺扶贫微工厂里,一栋新 建的钢结构厂房已经封顶 这是 万森公司新建的扶贫车间,面积有 2000平方米。未来,将有更多的贫困 群众从这个车间学会扎花,摆脱

奋斗不掉队 就是鼓励贫困群众 通过自己的双手努力奋斗 ,不让一个 人因贫困而掉队。安次区副区长黄运 然说,区里把产业扶贫作为群众稳定 脱贫的基础工作 ,引导贫困户通过扎 花、养兔、养鹅等途径脱贫致富,实现 了扶贫工作全覆盖。

眼神科技正式落户雄安

聚焦雄安新区

本报讯(记者郭东)11月 28日 ,眼神科技落户雄安暨公 司战略发布会在雄安市民服务 中心举行,中关村首批入驻雄 安企业中的人工智能企业眼神 科技正式落户雄安。

眼神科技作为中关村首批 入驻雄安企业中第一家也是唯 一一家人工智能企业,于2017 年12月29日与雄安新区签订 了战略合作协议。

雄安新区管委会相关负责

人表示,希望眼神科技未来带 动雄安人工智能产业转型升 级 ,为打造 智能创新、绿色生 态、引领未来 的全国示范性科 技新城出谋划策。

发布会上 ,眼神科技宣布 将在雄安新区启动筹备人工智 能研究院和院士工作站,建设 基于生物识别的人工智能创新 综合性研究平台 从标准制定、 技术研究等方面着手 ,促进最 新技术成果、资源、服务精准对 接,推动雄安人工智能领域军 民融合,助力雄安数字城市和 智能新区建设。

邯郸 五个清单 对企业实施差别化管理

自2019年1月1日 起,对 散乱污 企 业发现一起整治一 起,实现 散乱污 企业动态 清零

本报讯(记者乔宾娟 通讯 员蒿文祥)日前 邯郸市出台秋冬 季错峰生产企业清单、散乱污 企业清单、重污染天气应急减排 项目清单、建筑施工差别化管控 清单、项目投资负面清单等 五个 清单 对企业实施差别化管理。

秋冬季错峰生产企业清 单,涵盖钢铁、焦化、涉 VOCs 医(农)药、水泥、铸造、碳素、陶 瓷等行业538家企业。聘请专 家团队逐企开展绿色评估 .根 据绩效评价指标分行业、分区 域、分企业、分设备建立清单。

散乱污 企业清单 列入关 停取缔类的实施 两断三清 冽 入整合搬迁类的依法进行环境 影响评价 列入省级改造类的实 施深度治理 由相关部门会审签 字后方可投入运行。该市1028 家 散乱污 企业中,取缔937 家 整合搬迁7家 规范改造84 家。自2019年1月1日起 对 散 乱污 企业发现一起整治一起, 实现 散乱污 企业动态 清零 。

重污染天气应急减排项目 清单分市级和县级两类 对排放 总量大、产能过剩、未使用清洁 能源的行业企业实施重点减排。 对高精尖行业、排放量小、排放 绩效评级突出和高附加值企业 予以少减排或不减排政策优惠。 建筑施工差别化管控清单

涵盖取得建筑施工许可的所有 建设项目。由邯郸市建设局牵 头,逐项目、逐工地对施工现场 扬尘治理打分评定 分别给予绿 牌(A级)、黄牌(B级)、红牌(C 级)标识。2018年11月15日至 2019年3月31日 / 绿牌项目在 严格落实扬尘治理措施的前提 下可以正常施工 黄牌项目可开 展除土石方以外的施工作业 对 红牌项目实施管控 没有取得施 工许可、没有获得市级批准的建 设项目,采暖期一律停工。挂牌 项目每半月开展一次评级审定 红黄绿 等级根据实际核查、施 丁讲度等动态调整。

项目投资负面清单 ,主要 针对不开放行业或受限制商业 活动,杜绝技术落后、产能过剩 和 两高一资 (高耗能、高污 染、资源性)项目准入。钢铁、煤 炭、电力、化工、建材等9个行 业的20项投资项目,首批进入 投资负面清单。



11月27日,位于沧州激光产业园区的激光加工国家工程研 究中心京津冀区域中心的工程师在采集加工数据。

成效。

记者 张 昊 通讯员 殷 实摄

(上接第一版)确保党中央和省委政令畅通、 决策落地生根。

严格计划管理。加强统筹协调 从省 级机关做起,以上率下,严格编制年度计划, 严格控制总量和频次,切实减少和避免重复 督查、多头检查、无效考核等现象,使基层党 员干部腾出更多时间和精力抓落实 更好地 服务市场主体和人民群众。

注重工作实效。一切从实际出发,不 断改进方式方法 不搞花拳绣腿 不要繁文缛 节,不做表面文章,深入了解真实情况,着力 解决工作落实中的重点难点热点问题 ,切实 为党委、政府科学决策提供高质量参谋服务。

激励实干担当。强化督查检查考核 结果的分析运用,坚持严管与厚爱结合、激励 与约束并重 ,切实发挥容错纠错机制应有作 用,支持和保护党员干部崇尚实干、敢干负 责、勇于担当的积极性和主动性。

二、提高政治站位 ,扎实做好统筹 规范各项工作

(一)建立计划统筹协调工作机制。省级 层面建立计划统筹协调机制 ,全面负责省委、 省政府和省直各部门各单位督查检查考核工 作的计划管理和统筹规范工作。成立省督查 检查考核统筹协调工作小组(以下简称 工作 小组),由省委领导同志任组长,省委办公 厅、省政府办公厅和省直有关部门负责同志 为成员 定期召开工作例会 全面统筹协调和 安排部署全省督查检查考核各项工作。

(二)加强源头管理,严控总量和频次。除 党中央、国务院和中央国家机关,以及省委、 省政府统一部署和依法依规开展的督查检查 考核外,省直各部门各单位不得自行设置以 地方党委、政府为对象的督查检查考核项目 , 不得在部门文件中自行规定全省性督查检查 考核事项。省直各部门各单位原则上每年搞1 次综合性督查检查考核 ,有关事项该撤销的 撤销、该合并的合并,涉及多部门的可联合组 团 牵头责任单位负责组织实施。对经同意开 展的督查检查考核事项 要简化程序、改进方 法 压缩规模和时间。省级督查检查考核活动 能够在市一级或县一级完成的 ,原则上不向 下一级延伸;对确需向下一级延伸的,要以抽

查为主或省市县联合开展 不得层层加码 不

得随意扩大督查检查考核的对象和范围。省 直各部门各单位不能擅自打着省委、省政府 旗号开展督查检查考核活动 ,日常调研和指 导工作不能随意冠以督查、检查、督察、巡查、 督导、考核等名义。未经批准,省直各部门各 单位不得在相关文件和会议要求中安排省委 督查室、省政府督查室参与各类督查检查考

(三)落实年度计划管理和审批报备制 度。省直各部门各单位拟开展的涉及地方党 委、政府以及本系统全省性的业务督查检查 考核事项要制定年度计划 ,经分管省领导签 批同意后,连同设立依据、主要内容、对象范 围、开展方式、时间安排、参加单位等 按照归 口管理原则,每年12月15日前分别报省委办 公厅、省政府办公厅审核。省人大常委会、省 政协、省法院、省检察院和省委各部委、各人 民团体督查检查考核事项的审核工作,由省 委办公厅负责 :省政府组成部门、直属特设机 构和直属机构督查检查考核事项的审核工 作,由省政府办公厅负责。审核保留事项报工 作小组审议后,由省委办公厅统一报省委审 批。省委审批同意后,以年度计划的形式印发 执行。年度计划之外确需开展的临时性督查 检查考核事项 ,要经分管省领导签批同意后 , 报请省委、省政府主要领导批准后方可实施。 年度计划连同设立依据、省领导签批情况等 , 一并向中央办公厅报备。各市(含定州、辛集 市)、雄安新区开展的全市(区)性督查检查考

核事项 、要报省委办公厅备案。 (四)建立工作预案和报告制度。开展督 查检查考核活动前 ,要制定详实工作预案 ,明 确对象内容、执行标准、力量组织、方式方法、 结果运用等。督查检查考核工作结束后10个 工作日内,牵头单位要组织各参与单位共同 起草专题报告呈送本级党委(党组)。专题报 告内容要体现督查检查考核的总体情况、发 现的突出问题以及提出的解决问题意见建 议。总体情况要站位全局、概括全面、客观公 正,好的典型要实事求是、有示范带动作用, 工作亮点要总结到位、有借鉴参考价值。发现 的问题要一针见血 具有代表性、倾向性或苗 头性,直指要害处和关键点,不能避重就轻、 含糊笼统、一带而过。意见建议要科学合理,

具有前瞻性、针对性和可操作性,为省委、省

政府科学决策提供高质量参考。专题报告连 同有关领导批示情况一并向省委办公厅

报备。 (五)强化资源整合,形成工作合力。站位 省委工作全局、统筹督查、考核、审计、统计、第 三方评估等机构和科研院所等的力量,充分发 挥全省重点工作大督查办公室和各行业专业 督查队伍的作用 ,形成工作合力。要整合各方 面资源 努力实现数据互通、成果共享 以最集 约、最高效的方式完成各项督查检查考核任 务 ,最大程度减少对基层的干扰。各级各部门 要强化督查检查考核 全省一盘棋 意识 自觉 服从调度指挥 全力配合做好各项工作。

三、创新方式方法 ,确保督查检查 考核取得实效

(一)改进方式方法。因事、因地、因人适当 选择自查、书面督查、交叉互查、实地暗访、随 机抽查、第三方评估等方式方法、积极运用互 联网、大数据、新媒体等现代信息技术手段进 行分析比对。支持和鼓励各级各部门结合实际 推进督查检查考核体制机制创新 ,有条件的市 县可探索实行 督考合一 进一步减少工作环 节,提高工作实效。加快推进全省督查检查考 核信息化系统建设 实现重点任务在线交办、 进展进度在线监控、发现问题在线反馈、整改 结果在线报告、工作成果在线共享。

(二)加强各类考核管理。要坚持围绕中 心、服务大局,把贯彻落实党中央、国务院和 省委、省政府决策部署作为各地各部门考核 项目设立的基本标准和重要内容。实行各类 考核项目申报准入、审核许可,坚持精简、效 能原则,严格把关,控制总量。经核准的考核 项目,要注重日常管理,规范简化考核程序, 减少年终集中考核,防止以考代管。能通过平 时工作情况报送、日常管理情况分析及现代 化信息技术手段等方式进行评价的 原则上 不再组织年终考核活动。未经核准的考核 ,一 律不得开展。除党中央、国务院和省委、省政 府有明确要求的事项外,各部门各单位原则 上不得要求将本部门本单位专项业务工作考 核纳入干部综合考核、绩效考核指标体系。

(三)注重工作实绩。开展督查检查考核 , 必要的记录、台账要看,但主要看工作实绩, 不能一味要求基层填表格报材料,不能简单

以留痕或开展督查检查考核次数的多少作为 评估衡量工作的主要依据,不能工作刚安排 就督查检查、刚部署就进行考核。对涉及市场 主体和人民群众切身利益的事项 ,要开展体 验式暗访检查,准确反映他们的合理意见和 诉求。对涉及可观察、可验证的事项,应当赴 现场进行比对核实 ,全面客观反映改革发展

和政策落地情况。 (四)抓好问题整改。督查检查考核要突 出问题导向,注重落实实效,既着重发现落实 中存在的问题 ,又及时了解有关政策需要完 善的地方,不能当老好人,更不能一味评功摆 好。要加强工作指导,对发现的问题要以适当 方式向督查检查考核对象进行反馈 推动工 作落实。相关责任对象要逐一制定整改落实 任务清单、责任清单、措施清单、效果清单 ,实 行台账化管理 整改完成一件销号一件 直到 全部整改到位。适时组织开展整改落实情况

回头看,确保问题圆满解决。 (五)强化结果运用。树立重实干重实绩 的鲜明导向,对经过督查检查考核证实的政 治坚定、业绩突出、群众评价好的干部要及时 褒奖和鼓励,对慢作为、不作为、乱作为的干 部要及时警醒和惩戒,对整改落实不主动、不 到位甚至弄虚作假的要严肃问责。对各种告 状信、检举信 经核实有问题的要依纪依法处 理,没问题的要及时澄清、公开正名,对诬告 陷害的要严肃追究责任。对督查检查考核中 发现的问题 ,要以事实为依据准确界定责任、 区分情况,不能简单以问责代替整改,也不能 简单搞终身问责。要强化正向激励 鼓励干部 主动作为、实干担当 推动形成风清气正的良 好政治生态。

四、加强组织领导,大力营造勇于 担当、狠抓落实的政治生态和社会氛围

(一)强化党委主体责任。统筹规范督查 检查考核工作 是党中央推动决策落实、纠正 四风 顽疾而采取的一项重大举措 ,深受广 大干部群众拥护和欢迎 具有重要意义。各级 各部门要迅速把思想和行动统一到党中央和 省委的部署要求上来,进一步强化党委(党 组)的督查检查考核主体责任 扎实高效做好 统筹规范督查检查考核各项工作。

(二)切实转变工作作风。统筹规范督查

检查考核工作,要坚持以人民为中心的思想, 深入查摆作风方面的突出问题 持续用力解 决到位。到基层开展各类督查检查考核活动, 要严格遵守中央八项规定精神和省委各项规 定 从严控制人数和时间 对业务性督查检查 考核事项 地方党政领导不陪同 避免干扰基 层正常工作、分散基层党政负责人精力。各级 督查检查考核人员要提高基本素质 ,增强业 务能力,坚决杜绝简单粗暴、外行检查内行 切实把党中央和省委部署要求扎扎实实落到 实处,让基层干部群众真正感受到新变化新

(三)深入开展专项清理。各地各部门今 年年底前计划开展的督查检查考核事项原则 上暂停。省直各部门各单位确需开展的 ,党组 (党委)要进行认真研究,按照归口管理原则, 分别报送省委办公厅、省政府办公厅审核 由 省委办公厅统一报批后统筹安排。要对2018 年已开展和年底前计划开展的各类督查检查 考核事项开展专项清理 清理范围包括:以省 委、省政府或省委议事协调机构名义开展的, 由部门组织实施的事项;以部门名义开展或 作为牵头部门联合开展的事项 :部门内设机 构及下属单位开展的事项。要坚决撤销形式 主义、劳民伤财、虚头巴脑的督查检查考核事 项 ,大幅度压缩数量 ,对县乡村和厂矿企业学 校的督查检查考核事项要减少50%以上。清 理后保留的事项实行清单管理,可以公开的 公开,接受社会监督,确保执行到位,严防反 弹回潮。各市(含定州、辛集市)、雄安新区也 要同步开展专项清理工作,清理情况和拟保 留事项清单同时报省委办公厅、省政府办公 厅备案。

(四)加强执纪监督检查。统筹规范督查 检查考核工作 ,是一项严肃的政治任务 ,各级 各部门要不折不扣地贯彻执行党中央和省委 的部署要求,决不允许搞变通、打擦边球、 开 自留地。充分发挥新闻舆论监督作用,及 时发现和公开报道一批正反面典型和事例。 各级纪检监察机关要把统筹规范督查检查考 核工作情况纳入日常执纪监督内容,进一步 畅通群众举报渠道,对发现的违纪违规行为 依纪依规严肃处理。对具有典型性、代表性的 案例要公开通报曝光,警醒和教育广大党员 干部不断提高守纪律、讲规矩的自觉性。